
Χρυσηίδα Δημουλίδου: "Καθώς ένας 
άνθρωπος μεγαλώνει, ωριμάζει και 
βλέπει τα πράγματα διαφορετικά, 
ειδικά αν έχει συμβεί κάτι 
συγκλονιστικό στη ζωή του" 
 

1. Καλησπέρα σας κυρία 
Δημουλίδου και συγχαρητήρια για 
το νέο σας βιβλίο με τίτλο: “Η 13η 
πύλη”. Δύο διαφορετικές εποχές, 
δύο διαφορετικές τοποθεσίες. 
Κόρταουν Ιρλανδίας, 2009 και 
Ιεράπετρα Κρήτης, 1957. Τι σας 
ενέπνευσε ως προς την επιλογή 
των συγκεκριμένων σημείων για 
τη συγγραφή του βιβλίου σας; 

Έχω μια ιδιαίτερη αγάπη για την 
Ιρλανδία, προέρχεται από τα σχολικά 
μου ακόμη χρόνια όταν σε μια επική 
ταινία που διαδραματιζόταν στην 
Ιρλανδία, είδα κάποια μέρη που μου 

φάνηκαν πολύ οικεία όπως και ο τρόπος ζωής, σα να είχα ζήσει 
εκεί. Ίσως γι αυτό επιμένω στο κόκκινο χρώμα μαλλιών. Η Κρήτη 

από την άλλη έχει μια λεβεντιά που μου πάει, εξάλλου είμαι το 
γένος Δουλακάκη, είχε ο παππούς μου, πατέρας της μητέρας μου, 
καταγωγή από εκεί. 

 

 

 

 



2. Εξαιρετικά ενδιαφέρουσα για τον αναγνώστη είναι η 
αναφορά και η παρουσίαση στη νευροαναπτυξιακή διαταραχή 
της ΔΕΠΥ μέσα από τον μικρό πρωταγωνιστή Ιαν και σας 
ευχαριστούμε πολύ για αυτό. Πώς αποφασίσατε να ασχοληθείτε 
με το προφίλ ενός παιδιού με ΔΕΠΥ; Σας φάνηκε δύσκολο 
εγχείρημα; 

Ο μικρός Ίαν ήρθε και με βρήκε μόνος του. Όπως εξηγώ στον 
πρόλογο του βιβλίου μου, η έμπνευση ήρθε απρόσμενα κατά την 
διάρκεια μιας οδικής διαδρομής και, σε μια ώρα, ολοκληρώθηκε η 
υπόθεση. Όσοι με διαβάζουν συστηματικά γνωρίζουν την 
ποικιλομορφία των υποθέσεων και ξέρουν πως σε κάθε βιβλίο μου 
ασχολούμαι με κάποιο διαφορετικό κοινωνικό θέμα που αφορά μια 
κατάσταση όπως πορνεία, αιμομιξία, παιδεραστία, αλλαγή φύλλου, 
ερμαφροδιτισμό κ α. Αυτή την φορά ήθελα να ασχοληθώ με ένα ας 
πούμε ιδιαίτερο παιδί. Φυσικά μελέτησα πολύ, είδα πολλά βίντεο 
με τέτοια παιδάκια, ρώτησα μητέρες που τις θεωρώ ηρωίδες. Δεν 
είναι εύκολο να κουμαντάρεις ενα τέτοιο παιδί, θέλει μεγάλη 
υπομονή και κυρίως, τεράστια αγάπη. 

3. Δύο βιβλία σε ένα. Δύο ιστορίες φαινομενικά ασύνδετες 
μεταξύ τους που τελικά συνδέονται με ένα μαγικό τρόπο. Πώς 
αισθάνεστε εσείς κατά την ολοκλήρωση ενός μυθιστορήματος; 

Πάντα αισθάνομαι όμορφα όταν φέρω εις πέρας ένα βιβλίο με 
ιδιαίτερο και καθηλωτικό τρόπο. Αν το τέλος δεν «ταρακουνά» τον 
αναγνώστη, νοιώθω πως το βιβλίο δεν έχει δυναμική, είναι λειψό 

4. Στο βιβλίο ο ένας από τους κύριους ήρωες, ο Νικολιός 
παρουσιάζεται μέσα από τις ενέργειές του ως επιπόλαιος, 
αυθάδης, οξύθυμος, όμως στις τελευταίες σελίδες του 
μυθιστορήματος παρατηρούμε μια στροφή ως προς τα 
συναισθήματά του και την όλη παρουσία του. Πώς θα 
χαρακτηρίζατε εσείς, ως δημιουργός, το χαρακτήρα του; 
Θεωρείτε πως ένας άνθρωπος μπορεί να αλλάξει ολοκληρωτικά; 

Καθώς ένας άνθρωπος μεγαλώνει, ωριμάζει και βλέπει τα 
πράγματα διαφορετικά, ειδικά αν έχει συμβεί κάτι συγκλονιστικό 
στη ζωή του. Και εκεί νοιώθει την ανάγκη να διορθώσει πράγματα. 
Ουαί και αλλοίμονο αν κάναμε λάθη και τα αφήσαμε να συνεχίζουν 
να υπάρχουν. Αυτό σήμαινε πως δεν γίναμε σοφότεροι που είναι ο 



λόγος ύπαρξης μας στη γη. Να μαθαίνουμε και να διδάσκουμε και 
τέλος να φεύγουμε με καθαρή ψυχή. 

5. Παππούς Κωνσταντής. Ένας 
ήρωας που αγαπήθηκε αναμφίβολα 
από όλους τους αναγνώστες. Ένας 
φάρος αλήθειας, ένα σταθερό 
σημείο αναφοράς για τους 
πρωταγωνιστές της 13ης Πύλης. 
Μιλήστε μας για αυτόν. 

Κι εγω τον αγάπησα τον παππού 
Κωνσταντή, δεν θα υπάρξει άνθρωπος 
που να μη νοιώσει έτσι. Ήθελα έναν 
έντιμο λεβέντη άνδρα που να βρίσκει 
την ευτυχία μέσα από απλά πράγματα. 
Έναν άνδρα που να αγαπά με πάθος 
την ιδιαίτερη πατρίδα του, την Κρήτη 

και να θέλει μόνο το καλό όλων. Ο παππούς Κωνσταντής 
αντικατοπτρίζει την εικόνα ενός σοφού που λέει λίγα και σωστά. 
Όλοι θα ήθελαν να έχουν έναν τέτοιο φίλο. Μία από τις δυνατές 
ατάκες είναι. «Ο Θεός δίνει στον άνθρωπο όλα όσα του 
χρειάζονται. Τα υπόλοιπα ονομάζονται πλούτη» 

6. Θα θέλατε να μοιραστείτε μέσω της σελίδας μας τα νέα σας 
σχέδια; 

Τα σχέδια μου προς το παρόν είναι να μη γράψω άλλο μυθιστόρημα 
και για ένα μεγάλο διάστημα θέλω να απέχω από την συγγραφή. Ο 
λόγος είναι πως κουράστηκα να δουλεύω, από παιδί, ασταμάτητα 
και έχω πρόβλημα υγείας μετά τα εμβόλια καιρός να νοιαστώ 
επιτέλους για μένα. 

7.Σας ευχαριστούμε για όλα. Θα θέλατε να δώσετε ένα μήνυμα 
στους αναγνώστες του OpenMind; Εμείς να σας ευχηθούμε ένα 
χαρούμενο και ξεκούραστο καλοκαίρι! 

Εκείνο που εύχομαι είναι να αφυπνιστούν πολιτικά και να μη 
δέχονται ότι τους πλασάρουν όπως φύκια για μεταξωτές κορδέλες. 
Με τους πολιτικούς πρέπει να κρατάς μικρό καλάθι. Το πολιτικό 
«δούλεμα» είναι πολύ μεγάλο και το γεγονός ότι καταπίνουν 
αμάσητο ότι σερβίρεται όλο και λένε και ευχαριστώ, με θλίβει. 
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Επιτέλους ειδήσεις δεν είναι μόνο η τηλεόραση, υπάρχουν η Google 
αλλά και πολύ ωραίες ομάδες να μαθαίνεις την αλήθεια. 

Αυτά θα πω και να είμαστε πιο ενωμένοι! 

 


